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АУДИТ В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ТА  
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 
Ступницька Т.М., к.е.н., доцент 

Разінін Я.О., магістрант 
Стерницький В.М., магістрант 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 

Аудит в Україні  є порівняно новим видом діяльності, саме через це, 
процес його розвитку супроводжується виникненням проблемних питань, що 
обумовлені багатьма чинниками і обставинами: недосконалість вітчизняного 
законодавства з аудиту, незначний практичний досвід, відсутність методики з 
проведення та документування процесу аудиту тощо. 

В Україні розвиток аудиту розпочався 22.04.1993р. коли буз прийнятий 
Закон України «Про аудиторську діяльність». У продовж 30 років 
незалежності формувалась система аудиту, яку використовують країни з 
ринковою економікою. Однак, навіть зараз аудит в Україні ще не набув 
широкого впровадження. Тому важливим є проведення аналізу зарубіжного 
досвіду та застосування його на практиці з урахуванням інтересів нашої 
країни. 

Ситуація, що склалася в Україні, потребує вирішення проблем, які 
мають місце у професійній діяльності аудиторів, аудиторських фірм і 
гальмують успішний розвиток аудиту. 

Дослідженням розвитку аудиту в Україні займаються чимало 
вітчизняних спеціалістів та науковців, а саме: М. Білуха, В. Галкін, С. Голов, 
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Н. Дорош, В. Жук, С. Канигін, А. Кузьминський, Ю. Прозоров, В. Рудницький, 
Б. Усач та інші. 

В економічній літературі виділяють три етапи розвитку аудиту в 
Україні: 

- перший – 1987-1992 рр. – створення перших аудиторських структур;  
- другий – 1993-1998 рр. – формування нормативно-правової бази аудиту 

в Україні;  
- третій – 1999 р. – дотепер – діяльність аудиту на новій нормативно-

правовій базі. 
На початковому етапі розвитку вітчизняного аудиту (у 1993-1994 роках), 

за аналізом останніх досліджень, значення такому виду діяльності ніхто з 
потенційних замовників не надавав. Аудит був нав’язаний державними 
органами під тиском Світового банку і Міжнародного валютного фонду. Такі 
обставини певною мірою уповільнювали розвиток вітчизняного аудиту [4]. 

В період 1999-2001р. ситуація змінилась. Складність, заплутаність 
обліку, особливо податкового, зміна фінансового обліку, істотна 
суперечливість законодавства, реальність значних фінансових санкцій 
підштовхнули власників та керівників підприємств, які прагнуть 
застрахуватись від відповідальності і можливих фінансових втрат, до рішення 
скористатися послугами аудиторських фірм або незалежних аудиторів. В 
суспільстві виникла необхідність в незалежному професійному контролі за 
діяльністю підприємств. 

За період функціонування національна система аудиту в Україні 
постійно удосконалюється. Сучасні умови процесу інтеграції України до 
європейського простору, викликають пристосування нормативно-законодавчої 
бази до законодавства Європейського Союзу. В зв’язку з чим нормативні 
положення діяльності аудиторів і аудиторських фірм, потребують уточнення 
та реформування у зв’язку з приведенням норм національного законодавства у 
сфері аудиторської діяльності у відповідність із законодавством 
Європейського Союзу  (із положеннями Директиви 2006/43/ЄС та Регламенту 
(ЄС) 537/2014) . Одним з напрямів такого  реформування стало введення в дію 
Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність», 
що є третім етапом розвитку аудиту. Шлях приєднання України до 
Європейського Союзу висуває відповідні вимоги до ведення обліку і 
складання звітності, гармонізацію національного обліку і аудиту у 
європейських масштабах, але існує низка проблем, що вимагає уваги як 
науковців, так й практиків [6].  

Закон наблизив реформування системи аудиту, а саме були введені 
наступні зміни: новий порядок атестації аудиторів; зміна кількості Реєстрів 
аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності; обмеження щодо одночасного 
надання послуг з обов’язкового аудиту та неаудиторських послуг 
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підприємствам, що становлять суспільний інтерес; уточнення переліку 
підприємств, що становлять суспільний інтерес, для яких проведення аудиту є 
обов’язковим; введення професійного скептицизму; обмеження терміном 
тривалості обов’язкового аудиту фінансової звітності підприємств, також було 
створено Орган суспільного нагляду (в складі – Ради нагляду за аудиторською 
діяльністю та Інспекції із забезпечення якості), який насамперед буде 
здійснювати контроль за якістю аудиторських послуг, що надаються 
підприємствам, які становлять суспільний інтерес та визначає особливості 
проведення обов’язкового аудиту та аудиту підприємств, що становлять 
суспільний інтерес та інші [1,5]. 

Однак, незважаючи на реформування аудиту в Україні залишилось ще чи 
мало проблемних питань аудиторської діяльності які підлягають вирішенню 
[2,5]:  

– брак достатнього досвіду аудиторської діяльності;  
– проблема сучасного аудитора та довіри до нього; 
– недостатня кількість кваліфікованих кадрів, а звідси і неосвоєний 

ринок аудиторських послуг;  
– недодержання аудиторами якості аудиторських послуг;  
– недосконалість теоретико-прикладних матеріалів та методичних 

рекомендацій з аудиторського контролю;  
 негативний вплив дослівного перекладу закордонних стандартів і 

концепцій без урахування особливостей економічного розвитку нашої 
держави;  

– відсутність типових форм документів з аудиту (договорів, висновків 
тощо);  

– проблема формування ціни на аудиторські послуги; 
– комп’ютеризація аудиту тощо. 
Щоб вирішити вищеперелічені проблеми, можна використовувати різні 

шляхи подолання та перспективи розвитку в Україні. Отже, основними 
напрямами розвитку аудиторської діяльності в Україні можуть стати [3,5]: 

– внесення необхідних змін і доповнень до Закону України «Про аудит 
фінансової звітності та аудиторську діяльність»; 

– запровадження механізму практичного застосування міжнародних 
стандартів аудиту в Україні та створення до них чітких коментарів; 

– розроблення типової методики аудиторської перевірки фінансової 
звітності; 

– поглиблена співпраця професійних аудиторських організацій України 
з міжнародними та європейськими професійними організаціями бухгалтерів та 
аудиторів;  

– розроблення механізму ціноутворення на аудит та надання 
аудиторських послуг;  
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– створення ефективної системи застосування санкцій до аудиторів й 
аудиторських компаній, які допускають порушення стандартів аудиту та 
вимог законодавства при його проведенні;  

– підвищення престижу аудиторської професії та забезпечення довіри до 
аудиторів та їх аудиторських висновків;  

– розробка типових методик аудиторської перевірки у розрізі галузей 
функціонування вітчизняних підприємств; 

– розробка та впровадження комплексної автоматизації аудиторської 
діяльності, що дозволять підвищити якість і знизити трудомісткість 
проведення аудиту, ефективно організувати процес планування аудиту, 
здійснювати оперативний контроль за якістю аудиту. 

Таким чином, були розглянуті етапи та проблеми розвитку аудиту в 
Україні, а також основні напрями його подальшого розвитку. На основі 
проведеного дослідження можна виділити, що тільки комплексна та цілісна 
система заходів, яка буде спрямована на розвиток аудиту та здійснення 
аудиторської діяльності в Україні з врахуванням вимог законодавства 
Європейського Союзу та міжнародних стандартів, сприятиме запровадженню 
удосконаленої системи аудиту, створенню чіткого механізму формування цін 
на аудиторські послуги; поглибленню співпраці між аудиторськими фірмами 
України з зарубіжними фірмами та ін. 

Не дивлячись на наявні проблеми аудиторські послуги в Україні ще 
продовжують розвиватися швидкими темпами. Більш детальне дослідження 
цих проблем може стати базою для визначення першорядних напрямків 
вдосконалення аудиторської діяльності з огляду на перспективи розвитку 
ринкової економіки і відносин власності в Україні, а їх розв’язання сприятиме 
подальшому впровадженню аудиторської професії в господарську практику і 
формуванню.  
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Особливості діяльності підприємств в сучасних умовах 
характеризуються високою динамічністю і непередбачуваністю зовнішнього 
середовища, тенденціями глобалізації його чинників, що вимагає від 
постійного вдосконалення управління своїм розвитком. Тому актуальними є 
питання визначення місця і значення інноваційної активності в системі 
розвитку підприємств та впливу на спроможність економіки України.  

Категорія «інноваційна активність», враховуючи її стратегічне значення 
тривалий час знаходиться у полі уваги широкого кола вітчизняних і 
зарубіжних дослідників: І. Ансоффа, В.В. Стаднік, А.А. Малицького, 
О.С. Федоніна, Г.О. Швиданенко, Н.І. Чухрай, М.А. Йохни та багатьох інших.  

Незважаючи на значну кількість досліджень із різних питань теорії 
інноватики, кардинальні зміні у зовнішньому середовищі вимагають 
постійного розвитку теоретичних і методичних аспектів управління 
підприємствами, особливо у частині використання ними сучасних методів 
підвищення ефективності діяльності та забезпечення сталого економічного 
розвитку. 

Метою дослідження є аналіз  сучасного стану і тенденцій розвитку 
інноваційної активності підприємств та спроможності економіки України.  

Дослідивши динаміку інноваційної активності промислових підприємств 
у період з 2000-2020 роки варто зазначити, що найбільший відсоток 
інноваційної активності промислових підприємств припадає на 2016 рік 
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